

DE BARCELONA

La travesía del Atlántico.—El accidente ferroviario de la estación de Francia.— Multa de mil pesetas.—Sumario por tenencia de explosivos y otro por amenazas.—Pailebote en peligro.

BARCELONA 8.—Tampoco ha emprendido el vuelo ayer mañana hacia Gibraltar el hidroavión italiano que intenta atravesar el Atlántico, suponiéndose que hasta que no reciba el material necesario pedido a Génova para la reparación de su estación radiotelegráfica no podrá reanudar el vuelo.

Han informado los peritos ingenieros industriales nombrados por el Juzgado del distrito de la Barceloneta respecto a las causas que originaron el accidente ferroviario ocurrido el 17 del pasado en la estación de Francia, a consecuencia del cual murieron dos pasajeros.

Según el informe, una de las agujas funcionó después de haber pasado el juego delantero de ruedas de la máquina, lo que motivó el accidente.

En vista del dictamen de los peritos, el juez ha dictado auto de procesamiento contra el guardaguasas Rodolfo Duarte Gómez, que ha quedado en libertad. Se le exige para responsabilidad civil 25.000 pesetas.

La Junta provincial de Abastos ha impuesto la multa de mil pesetas, por infracción de la tasa del bacalao al por mayor, al industrial don Agustín Ferrer, de Llatzó.

El Juzgado del distrito del Oeste ha dado por concluso el sumario instruido por tenencia de explosivos contra Dionisio Eroles, José Arnáu y Pedro Boata. Los tres, procesados y presos.

A éstos les fué ocupado en una casa de la calle de Benloch más de 200 bombas.

De este sumario se inhibió la autoridad militar.

Por el Juzgado del distrito del Oeste está reclamado y en rebeldía Enrique Tost, por disparo y lesiones contra José Núñez López, hecho ocurrido el día 27 de mayo de 1923 en una taberna de la calle del Gallo.

Contra el mismo sujeto instruye sumario por amenazas el Juzgado del distrito del Sur.

El pailebote «Veloz», de la matrícula de Málaga, salió para Valencia con carga de cemento, y al llegar a Torredembarra, a 25 millas de la costa, los tripulantes advirtieron que la embarcación se llenaba de agua.

El capitán reconoció la nave, y dispuso que en el acto se procediera al achique; pero en vista de que no podía conseguirse se emprendió el regreso a Barcelona y llegaron a este puerto al amanecer.

El comandante de Marina dispuso que una de las barcas de la Junta de Obras del puerto, con máquinas de achique, extrajese el agua del pailebote, y una vez conseguido, fué remolcado el «Veloz» hasta el muelle de Hósch y Afsina, donde se procedió a la descarga.

Tiene el «Veloz» una gran vía de agua. El cargamento quedó inservible en gran parte, y por ello las pérdidas son de consideración.

El pleito del Tivoli.—Ladrón detenido. Muerto en un depósito de hielo.—La Junta provincial de Sanidad de Tarragona.

BARCELONA 8.—El gobernador ha dicho a los periodistas que recibió la contestación del jefe de Telégrafos, en la que afirma dicho funcionario que no dió permiso al Tivoli para que colocase un altavoz el día del debut de Fleta. —He enviado—agregó—esta contesta-

ción al empresario del Tivoli, y, según lo que responda, le impondré o no una sanción.

Ha sido detenido por un sereno Gregorio Cebada cuando intentaba apoderarse en el puerto de una bala de algodón.

Los mozos de escuadra de Castellterçol auxiliaron al Juzgado en las diligencias del levantamiento del cadáver del vecino Ramón Roqueta, de setenta y un años, casado, natural de Moyá, que fué hallado en el puente llamado Molino Nuevo, de aquel término, en el fondo de un depósito de hielo de 15 metros de profundidad.

Comunican de Tarragona que en el Gobierno civil se reunió la Junta provincial de Sanidad.

Esta quedó constituida por el presidente de la Diputación provincial, un abogado del Estado, el alcalde, el inspector de Higiene pecuaria, el subdelegado de Farmacia, el subdelegado de Medicina y el director de Sanidad marítima.

Del atentado contra Mussolini

ROMA 9.—La Agencia Stefani publica un comunicado oficioso diciendo que, gracias a las rigurosas medidas tomadas por el Gobierno italiano para evitar las represalias, no se han producido desórdenes en las ciudades del Reino.

Todas las logias masónicas están custodiadas por las tropas. Se han suprimido los diarios socialistas.

El periódico fascista «Imperio», dice que el diputado Zanivoni será castigado con la pena de muerte.

Se ignora el papel que estaba reservado al general Capello en el caso de haber triunfado el complot contra Mussolini.

Los periódicos dicen que Zanivoni había recibido días pasados 130.000 libras procedentes del extranjero, cuya suma estaba destinada a pagar a los individuos que tomaran parte en el complot.

Hace tiempo Zanivoni trató de organizar en el extranjero una legión antifascista para marchar sobre Italia.

A raíz del asesinato de Matteotti obtuvo una audiencia con el Monarca, al cual propuso proclamar la dictadura militar.

El Convenio comercial germanoespañol

BERLIN 9.—Los periódicos nacionalistas hacen notar que el Convenio comercial con España no respondía a los intereses generales de la industria y del comercio alemanes, y sólo satisfacía a los intereses particulares de una minoría que estaba muy lejos de representar todo el interés nacional.

Los periódicos del centro se expresan con bastante optimismo, y dicen que es probable que se llegue a un acuerdo antes de ir a la guerra de tarifas aduaneras, porque esta situación sería igualmente perjudicial para España y para Alemania.

Hace notar, sin embargo, que si España llegara a aplicar la tarifa máxima a los productos alemanes, Alemania se verá obligada a tomar represalias.

La agricultura española saldría muy perjudicada, pues gran parte de la cosecha de frutas españolas, durante el pasado año, fué exportada a Alemania.

En los círculos oficiales se manifiesta un gran optimismo, y se cree que se llegará rápidamente al arreglo.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

EN EL TEATRO COMICO

Mitin de higiene social

El primer acto de este curso se celebró el domingo en el teatro Cómico.

El público acudió con el mismo interés de años anteriores.

Los oradores, felices de palabra y de ideas, entusiasmaron al auditorio, que premió con grandes aplausos las audacias de algunos y las enseñanzas de todos.

Las autoridades, con su benévola tolerancia, desmintieron la frase de que «aquí no se puede hablar». Se habló mucho, bien y sin eufemismos; quizá se vertieron conceptos exagerados, y convendría bajar el diapason para evitar tropezcos que perjudiquen la continuidad en la campaña.

Navarro fué el optimista de siempre. insistió en el programa que viene desarrollando, y pidió la colaboración en todos para despertar al pueblo hacia el buen vivir.

La ex profesora argentina doña Teresa Salanova, poética y erudita viejecita de alma joven, desarrolló el tema «Meus sana in corpore sano»; expuso sabios preceptos para la perfectibilidad humana.

Don Obedilio Fernández explicó el mecanismo de la respiración; la influencia de la luz ultra-violeta en la acción química de las peraxidosas de nuestros tejidos, deduciendo las fatales consecuencias que producen los cuartos mal iluminados, patios pequeños, calles estrechas, etc.

El doctor Basciano, de Montevideo, dice que le trae a España el deseo de besar el suelo de nuestra patria común, y contribuir al bien general.

Habla contra el tabaco, al que acusa de ser uno de los agentes productores del cáncer, y del alcohol, cuyos peligros tal vez exagera, aunque reconociendo que en nuestras calles se ven pocos embriagados. Propone que se dedique el alcohol a combustible, y que impidamos que fumen los niños.

Regina habla de las viviendas anti-higiénicas, de los alimentos caros, del cabaret, donde pierden el tiempo y la salud los niños mal; del analfabetismo, que no será resuelto con Juntas de dramas, que no buscan más que la exhibición del fogonazo de magnesio; de los cotos de caza y otros terrenos improductivos; de las guerras, a las que, como mujer, se opone por lo que destruyen la raza, a la que se ensalza un día y se esquilda a todas horas.

Félix Gordón combate a los Gobiernos, al pueblo, a los intelectuales, a los empleados, a los roturadores de terrenos, que disminuyen los dedicados a cría del ganado.

Defiende a los carniceros que no pueden vender a menor precio del que pagan.

Serrano Batanero saluda a América, a la que recuerda con agrado y ve con pena a España, cuyo pueblo sufre resignado, y, a pesar de su aparente apatía, debe ser redimido, considerándole como a un menor de edad, a quien hay que capacitar para que ejerza su derecho.

Doctor Franco.

Solución al enigma de ayer: MINUTO



El Rey recibió en audiencia al ingeniero don Ricardo Valera, que dió cuenta a Su Majestad de su invento de trincheras de acero transportables, detallando a don Alfonso el presupuesto, que solicitó el Soberano.

DE FRANCIA DE AMERICA

PARIS 9.—El Consejo de ministros aprobó por unanimidad los proyectos financieros del señor Painlevé, quien los leyó en la Cámara de Diputados.

Dichos proyectos son los siguientes: Se crea una Caja de amortización autónoma, administrada por representantes de las altas corporaciones del Estado y de los grandes ramos de la actividad nacional, cuya misión es asegurar el servicio de la Deuda a corto plazo, bonos de la Defensa y del Tesoro y obligaciones de la Defensa a fin de amortizar unos 65.000 millones de francos en catorce años.

La Caja de amortización será alimentada por un impuesto personal de 20 francos anuales a todos los franceses y extranjeros—sin excepción alguna—mayores de veintidós años, y que empezará a cobrarse desde el próximo mes de enero.

Además se crea una contribución extraordinaria sobre todos los bienes muebles e inmuebles, liberables en catorce años, o en tres, o en uno, según le convenga al contribuyente, el cual en los dos últimos casos será beneficiado con una reducción del 15 ó del 25 por 100, respectivamente.

Los créditos de 2.900 millones que figuran en el presupuesto para el servicio de la Deuda se aceptarán en la Caja de amortización, calculándose que ésta, con tales medidas, tendrá un ingreso anual de 8.000 millones.

El nombramiento de Henry de Jouvenel.

PARIS 9.—M. Briand ha hecho aprobar por el Consejo de ministros el nombramiento de Henry de Jouvenel para el cargo de alto comisario en Siria.

Firma del Rey

PRESIDENCIA.—Declarando que no ha debido suscitarse la competencia entre el alcalde de Lorca y el juez de Instrucción del mismo partido.

Declarando que no puede resolverse por ahora el recurso de queja promovido por la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Barcelona contra el gobernador civil de Lérida.

FOMENTO.—Propuesta de condecoraciones del Mérito Agrícola.

TRABAJO.—Aprobando el proyecto de urbanización de terrenos y construcción de casas baratas redactado por el Ayuntamiento de Zaragoza.

EL TIEMPO

Una importante borrasca se aproxima con rapidez a Europa, por cuyo influjo llueve copiosamente en Galicia y Cantabria; por el resto de España el tiempo pierde estabilidad y empeora.

La temperatura máxima de anteaer fué de 24 grados, en Algeciras, y la mínima de ayer, de tres grados, en Cuenca y Avila.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 14,6 grados, y la mínima, de 7,4.

Ahora resulta que no era Tut-Ank-Amen

EL CAIRO 8.—El Gobierno egipcio ha publicado una nota relacionada con las excavaciones en el Valle de los Reyes.

Parece que, al abrirse el primer sarcófago se encontraron flores en buen estado de conservación y otro sarcófago envuelto en tela.

Se ha procedido a la apertura de este segundo sarcófago, y en él se ha encontrado una espléndida momia con una corona de flores que le caían hasta el pecho.

Pero la cara de esta momia representa la de un jovencito.

Esto desorienta a los egiptólogos, pues Tut-Ank-Amen murió a una edad avanzada.

De manera que ahora se está en la duda de si realmente es el famoso Faraón el que ha sido descubierto.

BUENOS AIRES 9.—El día 17 tendrá lugar la inauguración del nuevo edificio de la Facultad de Derecho, en la calle de Las Heras.—Agencia Americana.

HABANA 9.—La Asociación de Armadores de la Habana se ha reunido para acordar un aumento de 33 por 100 sobre los fletes.—Agencia Americana.

NUEVA YORK 9.—Se calcula que la próxima cosecha del algodón será de 15.225.000 balas, o sea medio millón más de lo que se había calculado antes. Esto ha causado una baja de 20 céntimos por libra.

El consumo de septiembre ha sido de 483.266 balas. En agosto había sido de 448.665, y de 436.375 en septiembre de 1924.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 9.—La Sección de la Legión de Honor ha convocado a Consejo para acordar la cesión de terrenos con destino a la construcción de la Avenida de las Naciones y construcción de un edificio para el Instituto francobrasileño.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 9.—Comunican la Bahía que un formidable incendio ha destruido varios inmuebles, alcanzando las pérdidas a 30.000 contos.—Agencia Americana.

El Rey en el Palacio de Bibliotecas y Museos

Visita de la Exposición de médicos artistas y la del escultor Santiago Costa.

El sábado, por la tarde, se verificó la inauguración, con asistencia de Su Majestad el Rey, del primer salón de médicos artistas.

La exposición se celebra en el local que en el Palacio de Bibliotecas ocupa la Sociedad de Amigos de Arte.

Fué recibido el Monarca, que iba acompañado del duque de Miranda y de su ayudante, el marqués de Someruelos, por el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz; nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi; el embajador de la Argentina, las autoridades y el Comité ejecutivo de la Exposición.

También estaban muchos expositores, entre ellos el conde de Gimeno y los doctores Forns, Hernández Briz, Bartrina, Espina y Tejedor.

Su Majestad comenzó la visita por la sala de pintura, en la que hay expuestas cerca de 200 obras, paisajes, retratos y composiciones artísticas, algunas de verdadero mérito.

El Rey se fijó en dos obras del conde de Gimeno, y dirigiéndose al autor, le dijo:

—Sabía que teníais varias habilidades, pero ignoraba que poseíais también la de la pintura.

Luego Su Majestad, hablando con el marqués de Magaz, le dijo:

—Yo creí que esta Exposición sería de obras humorísticas; pero veo que hay obras muy interesantes.

El Rey recorrió después las salas de Escultura, Arte decorativo, Fotografía, Literatura y Música.

La visita del Monarca duró más de una hora.

Al despedirse felicitó a los organizadores de la Exposición.

El Rey, después de visitar el primer salón de médicos artistas, se dirigió al Museo de Arte Moderno para visitar la Exposición del notable escultor don Santiago Costa.

El Monarca elogió mucho las obras de Costa, y al fijarse que se hallaba presente la madre del malogrado artista Julio Antonio, se dirigió amablemente a ella y la saludó, diciéndola que ya sabía que Costa era sobrino suyo, y que advertía en sus obras el estilo de Julio Antonio.

Su Majestad, al despedirse, felicitó cariñosamente al escultor señor Costa.

ESCENARIO

MARTIN

Estreno de «A morir, los caballeros!»

Ernesto Polo, autor de positiva gracia, bien probada en múltiples ocasiones, y Guillermo Cases, uno de los músicos jóvenes de más espléndido porvenir y más sólido presente, obtuvieron anoche un nuevo y señalado triunfo en el teatro Martín, con el estreno de una pieza, mitad humorada, mitad revista, titulada «A morir, los caballeros!».

Tiene la nueva producción, como elementos determinantes del éxito, escenas originales y graciosas, situaciones cómicas de verdadera fuerza y números de música alegres e inspirados, de ritmo moderno y seductora melodía.

Sara Fenor—más bella cada día— Carmen de Granada, Luisa Wieden—también guapísima—, la señora Benítez y las señoritas Mendizábal y Malaver, en unión de Bori, Lledó, Breaño—que ha vuelto al escenario de sus éxitos—y Artega, dieron el debido relieve a la nueva obra, que mantendrá llena durante muchas noches la sala del popular teatro Martín.

J. S. A.

EN PAVON

Presentación del barítono señor Romero Font.

Con «Molinos de viento» se presentó ayer en este teatro al público madrileño el joven, pero ya notable barítono, señor Romero Font.

No pudo elegir mejor obra para su debut; la preciosa partitura del maestro Luna halló seguramente su mejor intérprete en este barítono.

Dueño de una extensa y bien timbrada voz, supo cautivar al público, que vio, desde luego, en Romero Font un cantante de excepcionales condiciones para el arte que cultiva.

Repetió, entre ovaciones de entusiasmo, toda su parte, pudiendo asegurar nosotros que con este afortunadísimo debut ha encontrado la Empresa del Pavón el elemento que venía haciéndole falta para reforzar sus carteles.

Romero Font emite una voz limpia y llena de bellos matices, que le hará triunfar siempre en cuantas obras cante, por difíciles que éstas sean.

Al finalizar todos los cuadros, así como la obra, hubo de levantarse el telón infinitas de veces, en medio de estruendosos aplausos, en honor del señor Romero Font.

Con él compartieron las ovaciones las señoritas Alarcón, Segura y Pozuelo; señora Romero y señores Miranda y Guillén.

Enhorabuena a todos.

Y ahora, a estrenar. ¡A tal señor... tal honor!

F. García de Osma.

ROMEA

Estreno de «En la corte del rey-poeta».

Un nuevo «sketch» de ambiente poético y artístico—la corte madrileña del IV de los Felipes—, un diálogo versificado con tanto gracejo como fluidez, una música inspiradísima y perfectamente a tono con el libreto y una interpretación a la que no cabe poner el menor reparo; he aquí lo que ayer nos ofrecieron en Romea.

Salvador Valverde, los maestros Lloret y Muñoz—tan acreditados en estos menesteres de la música frívola—, y las señoritas Vázquez y Adrián, a más de Ramper y Lepe.

Como es lógico, el éxito fué grande; se repitieron tres de los cinco números de la partitura, y hubo ovaciones y llamadas a escena para todos.

MARAVILLAS

Temporada de variedades.

Con una completísima compañía del género, inauguró anoche Pepe Campaña una breve temporada de variedades, en Maravillas.

Excusado decir que éste se vio lleno de un público popular, que acogió con gran alborozo todos los números del programa.

J. S. A.

Información de Marina La política del Directorio

Nuevo duque flotante.

De conformidad con la propuesta de la Sección del Material del ministerio, ha sido aprobada la determinación tomada por el capitán general del departamento de Cartagena prescindiendo del antiguo dique, declarándose al efecto que en vista de encontrarse el nuevo dique en condiciones de prestar servicio inmediatamente, pues sólo le falta efectuar la prueba de recibir un buque desde los astilleros y ponerlo a flote, la que no puede llevarse a cabo mientras no se construya el barco-puerta, y si bien quedan por terminar algunos detalles, como las carenas de tres pontonas, puede efectuarse todo esto sin desatender el dique las necesidades del servicio y no impedir dichos trabajos su utilización inmediata, procede se admita provisionalmente el nuevo dique construido por la Maquinista Terrestre y Marítima con arreglo al contrato celebrado con el Estado, reteniéndose la cantidad de sesenta mil pesetas, a que ascienden las obras que quedan por efectuar en él en cumplimiento del contrato.

Investigaciones biológicas.

De Real orden se dispone que se realicen en el Laboratorio de Málaga, dependiente de la Dirección de Pesca, cursos de investigaciones biológicas por los doctores don Santiago Ramón y Cajal y don J. Schmidt, acompañando al primero el jefe del departamento de Biología y al segundo el del de Oceanografía, en comisión indemnizable del servicio, por el término máximo de un mes los dos últimos señores citados.

Fiesta simpática

En la sala de armas del maestro Afrodisio.

Para conmemorar el décimo aniversario de la fundación de su sala de esgrima, el maestro Afrodisio Aparicio reunió en ella a distinguidas personalidades de la política, arte, milicia y periodismo, y ante ellas demostró su pericia en el manejo de las armas, y en varios de sus alumnos, las excelentes condiciones de maestro.

La fiesta, que fué encantadora, se celebró en medio de la más franca alegría terminando con un espléndido «lunch» en el que hicieron los honores de la casa el maestro Afrodisio y su hijo, también ya experto esgrimidor de todas las armas.

En la Presidencia estuvieron despachando con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Marina y accidental de Fomento.

También acudieron a visitar al general Magaz el presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo; el vicepresidente del Consejo de Economía, y el director de Abastos.

El general Magaz despachó ayer mañana con Su Majestad.

Al salir de la cámara regia, a preguntas de los periodistas contestó que no había nada de particular. Solamente tenía noticias de la proclamación del jefilifa en Marruecos, con arreglo al programa anunciado, de cuyo acto suponía que ya tendrían pormenores los periódicos.

El presidente interino del Directorio, al llegar a la Presidencia anteayer tarde, dijo que había visitado la Exposición de artistas médicos.

Añadió que no se celebraría Consejo de Directorio.

En el ministerio de Estado se ha recibido una noticia de haberse celebrado la Fiesta de la Raza en Santa Isabel de Fernando Póo.

Hubo una misa, en la que ofició el arzobispo, y un certamen literario.

Se ha facilitado una nota de Instrucción pública sobre la Exposición de Artes Decorativas de París, en la que se dice que se han otorgado 15 grandes premios, 58 diplomas de honor, 27 medallas de plata, 19 de bronce y dos menciones honoríficas.

Por Real orden se ha dispuesto que sean excluidos del censo de votantes para la elección del personal que ha de integrar la Junta organizadora del Poder judicial los secretarios que actualmente prestan sus servicios en el Tribunal Supremo y en las Audiencias, tanto en sus Salas de justicia como en la de gobierno, no obstante las asimilaciones a la ca-

rrera judicial que pudieran haberles sido concedidas.

Por decreto que publica la «Gaceta» de ayer, han sido designados:

Para la dignidad de arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Salamanca, el doctor don José Pérez Muñoz, deán de la de Coria.

Deán, primera silla post-Pontificalem de la Santa Iglesia Catedral de Mondoñedo, el doctor don Bonifacio Fernández Ahuja, que desempeña igual cargo en la de Segorbe.

Para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Catedral de Cádiz, el licenciado don Aureliano Gómez de Barreda Villegas.

Para la dignidad de deán, primera silla post-Pontificalem, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Sevilla, el doctor don Juan Gómez Delgado, que desempeña igual cargo en la de Osma.

Para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Catedral, que ha de reducirse a Colegiata, de Albarraçin, don Vicente Pérez Sebastián.

La muerte de Nacional II

Dos declaraciones interesantes. — Una querrela contra varios periodistas.

SORIA 8.—Prestaron declaración Rogelio Herrero, vecino de Teruel, y Benito Barosain, vecino de Almazán.

El primero reconoció al señor Cabrerizo como autor del botellazo que causó la muerte a Nacional II, y añadió que sólo fué uno, dado por el señor Cabrerizo después de ser agredido por Nacional.

En la dicho por este testigo coincidió Benito Barosain.

El abogado señor Doval marcha hoy con dirección a Madrid, y ha dicho que nada podía resolver hasta después de haber estudiado el sumario nuevamente.

El procurador señor Iglesias presentará los actos de conciliación preparatorios de varias querrelas contra algunos periodistas madrileños que estuvieron en Soria para hacer información de este suceso.

Se afirma que defenderá la querrela en nombre del señor Roper, el ex ministro señor Cierva, y también se dice que pedirá una fuerte indemnización.

Esta noticia la ha publicado ayer noche el periódico local «El Avisador Numantino.»

Vinos
"Colonia
San José"
Fuencarral, 94 dupdo.
Teléfono, 718 J.

DE MUSICA

Gran recital del famoso violinista Kubelik.

Jam Kubelik, considerado por la crítica mundial como el más famoso violinista de la actualidad y digno sucesor de Paganini, dará un recital en el teatro de la Comedia el miércoles 11 de noviembre, a las seis de la tarde.

El interés de esa noticia no puede pasar inadvertido para ningún buen aficionado a la música, pues Kubelik vendrá a España por segunda vez después de largos años, durante los cuales ha realizado grandes tournées a través del mundo entero, sirviéndole este concierto como despedida del público madrileño.

Programa: «Concierto en «si» menor» Kubelik.—Sonata «El trino del diablo», Tartini.—«Abenlied», Schumann.—«Introducción y rondó caprichoso», Saint-Saens.—«Concierto en «re» mayor», Paganini.

Asociación de Cultura Musical.

Esta Asociación celebrará la primera reunión social del presente mes mañana martes, a las cinco de la tarde, en el teatro de la Comedia.

DEPORTES

FUTBOL

Copa Cataluña.—Español, uno; Europa, uno.

En el campo del Europa se ha jugado este encuentro.

El campo presentaba un aspecto imponente, llenándolo los partidarios de ambos Clubs.

El primer tiempo ha transcurrido nivelado, sin que ninguna de las líneas delanteras se haya mostrado peligrosa.

El goal único que se ha marcado durante los primeros cuarenta y cinco minutos correspondió al Español, que en una briosa arrancada de Mauri, y aprovechando un descuido de Perello, consiguió bajar a Pedret.

La segunda parte ha comenzado con un juego de tanteo, dominando los primeros momentos el Español.

Se rehacen los del Sans, y consiguen estacionar el juego ante la puerta de Zamora, que salva algunas situaciones difíciles, hasta que en un centro de Oliver, tras el defensa realista Portas, intenta despejarlo con el pie derecho; pero con tan mala fortuna, que lo introduce en la misma portería.

Vuelve de nuevo el Español a emprender la ofensiva, anotándose un gran chut de Padrón, que pasa rozando el poste.

Terminado el partido, Zamora se ha dirigido hacia un numeroso grupo de público que estaba situado detrás de su puerta, y que parece ser le insultó durante el encuentro, al objeto de pedirle explicaciones.

La Policía tuvo que intervenir para librar de una batalla que se iba a producir.

Los equipos fueron:

Español.—Zamora, Sapriza, Portas Trabal, Zabala, Umbert, Olariaga, Oramas, Nauri, Padrón y Yurrita.

Sans.—Pedret, Perelló, Balasch, Soligo, Gularons, Calve, Rini, Tonijuan, Monleón, Martínez y Oliveras.

Europa, cuatro; Tarrasa, cinco.

Este encuentro ha tenido lugar en el campo del Gracia, viéndose muy concurrido.

A las órdenes de Lloberas se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Europa.—Sanahuja, Serra, Sola, Serra, Pelao, Mauricio, Gironés, Peiro, Cals, Olivella y Vidal.

Tarrasa.—Sabaté, Masague, Humet, Papell, Helvig, Káiser, Roig, Argenti, Gracia, Broto y Pedrol.

En general, dominó más el Tarrasa, si bien no tuvo su portero la seguridad de otros tiempos.

Se han apoderado de Sabaté los nervios, y no tocaba pelota en toda la tarde. Así es que chut que sus contrincantes lanzaban, goal que era marcado.

El primer tiempo terminó con cuatro goals a dos, a favor del Tarrasa.

Los del Tarrasa los hicieron: primero, Broto, de un penalty, con que el Europa fué castigado, y los tres restantes, dos, Broto, y uno, Papell, al rematar un córner.

El segundo tiempo fué más ventajoso para el Europa, que logró marcar dos goals más, hechos por Peiró y Gironés, y el Tarrasa logró el goal que le dió la victoria, por Broto, de una jugada personal.

Al Europa se le anuló un goal que hizo Olivella, que motivó grandes protestas del público.

El árbitro cumplió.

Campeonato grupo B.—Badalona, dos; Júpiter, dos.

En el campo del primero ha tenido lugar este partido de campeonato.

Los equipos fueron los siguientes: Júpiter.—Gosch, Orti, Martín, Peris, Callico, Montoliu, Gil, Soleño, Regula, Santamaría y Yunca.

Badalona.—Brú, Masanet, Tejedor II, Bosch, Blanco, Gamis, Cabrera, Llinas, Garriga y Tejedor III.

Durante la primera parte, el dominio ha sido alterno, marcándose todos los goals de la tarde.

El primero en marcar ha sido el Badalona, por mediación de Llinas, de un cabezazo.

El Júpiter ha marcado los dos goals, obra de Regula, el primero aprovechando un córner con que se ha tirado contra el equipo propietario, de un cabezazo ha introducido la bola en la red.

El segundo, en una arrancada individual, sorteando medios y defensas contrarias, y de un fuerte chut, que el portero no pudo impedir.

En la segunda parte, el dominio fué del Badalona; pero gracias a la actuación de las defensas y portero no pudo su delantera hacer cambiar el marcador.

Otros partidos.

Manresa, cuatro; San Andrés, tres. Athletic de Sabadell, uno; Yluro de Mataró, cero.

Lleyda, uno; Reus, uno.

Sabadell, 1; Martinenc, 2.

En el campo del Español se ha jugado este partido ante escaso público.

Arbitró Comorera, y los equipos se formaron así:

Sabadell: Casanovas; Cabedo, Casas, Desveus, Devesa y Tena I; Sangüesa, Bertrán, Martí, Tena II y Sans.

Martinenc: Prat; Marine, Guillemont; Camorera, Samsó, Batet; Vilar, Barrachina, Riba, Creixell y Rodríguez.

El primer «goal» lo consiguió el Sabadell por obra de Sangüesa.

Poco después el Martinenc fué castigado con «penalty», que Tena II lanzó alto.

Así terminó el primer tiempo.

En la segunda parte cambió la decoración, y el Martinenc, de dominado pasó a dominador, consiguiendo empatar gracias a la oportuna intervención de Ribas.

Cuando faltaba un minuto para terminar el partido, Rodríguez consiguió el «goal» de la victoria para los suyos al lanzar un «frikiko».

En el Racing.—Racing, cinco tantos.—Unión Sporting, uno.

En el campo del Racing ha tenido lugar el encuentro Racing-Unión.

Una entrada regular y un tiempo infernal.

Se desarrolla el juego monótono, con dominio de la Unión durante el primer tiempo y estacionario en el segundo.

Zubeldia, enfermo como estaba, hizo lo que pudo, igual que los demás.

De la Unión, Chales y Carrasco sobresalen; las defensas, malas.

Y se van marcando los tantos del Racing Caballero, Valderrama, Ricardo y Gonzalito. Y el único tanto de la Unión, aunque tirado por Marín, lo hizo Zubeldia (?).

No tuvo interés, salvo dos jugadores que nos dieron un momento de emoción al hacer como que se pegaban, por lo que fueron expulsados del campo.

A las doce, en el campo de la Gimnástica, jugaron un partido amistoso los primeros equipos del Madrid y la Gimnástica, ganando la Real Sociedad por cuatro tantos contra uno.

El árbitro, francamente demostró su parcialidad hacia la Real Sociedad.

BOXEO

PARIS 9.—Paulino ha derrotado a Nilles por K. O. al tercer asalto en la velada pugilista celebrada el sábado.

Al dar la victoria a Paulino, se levantó Milles, queriendo agredirle, por lo que se armó una bronca formidable.

En la Academia de San Fernando.

Recepción del señor Boix

El domingo se ha celebrado con la solemnidad acostumbrada el acto de ser recibido como académico de número don Félix Boix.

Presidió el acto el director de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, excelentísimo señor conde de Romanones.

Acompañaban a éste en la mesa presidencial los señores Zabala, Herrero, Garrido y Mélida.

El señor Boix entró acompañado por los señores Pla y López Mezquita.

En estrados se hallaban los académicos señores Moreno Carbonero, Benlliure, Marinas, López, Landecho, Larregla, Menéndez Pidal, Blay, señorita María Trilles, Fontanille, Tormo, Fernández Bordas, conde de Gimeno, Alvarez de Sotomayor, Francés, Moya, Pla, Benedito, Orueta, Domenech y otros.

De otras Academias se encontraban el conde de Bugallal, marqueses de Lauerencin y Palacios, y Sandoval.

El señor Boix leyó su discurso «Historia de las artes gráficas». En sus primeras páginas ensalzó la memoria de su antecesor, don Angel Avilés, y a continuación desarrolló el tema con gran competencia.

El señor Menéndez Pidal contestó al señor Boix estudiando su personalidad y dedicándole grandes elogios.

FIRTAS Extraordinarios Precios.—Duración GABATES
Exposición y venta: Duque de Alba, 2



Información oficial.

Ayer, por primera vez, envió el parte de Marruecos, como alto comisario, el general Sanjurjo.

El Directorio le dirigió un cariñoso telegrama de salutación, felicitándole. En breve será designado jefe del sector de Axdir el general Martín, recientemente ascendido.

El general Primo de Rivera tiene el propósito de permanecer en Tetuán varios días, reunido con el alto comisario y los comandantes generales, para estudiar y resolver todo lo concerniente a recompensas.

En la Presidencia facilitaron el siguiente parte:

(No ha habido novedad de importancia, celebrándose la recepción de autoridades en la Alta Comisaría, y luego, todas, presididas por el jefe del Gobierno, han hecho su presentación al Jefe, al que le ha sido impuesto el Collar de Carlos III.

Por la tarde, todas las representaciones indígenas han sido obsequiadas con un te en el teatro, y el presidente del Directorio y el gran visir les han dirigido la palabra.

El día ha mejorado y permitido que en este momento la plaza de España, muy bien iluminada, esté llena de gente.

Desde Tetuán. — La orden general de despedida del general Primo de Rivera. La situación de España.—Las recompensas.

TETUAN 10.—El general Primo de Rivera ha dirigido al ejército de Marruecos una orden general al cesar en el mando del mismo.

En ella se hace elogio de la figura militar del general Sanjurjo y se habla de la situación de España.

«Todo marcha bien—dice la orden—y el Directorio, el día en que el Rey se digne formar un Gobierno de composición más normal y más civil, inspirándose en los mismos principios que ha mantenido el Directorio, éste velará por la tranquilidad y prosperidad del país, sin que la estorben ni la retrasen siquiera los que, movidos por el despecho, la inquietud o la ambición, o dolidos de rigores inevitables, se propongan turbar la hermosa obra de resurgimiento, en todos los órdenes, que España realiza, que reconocen los extranjeros y apoyan con creciente fervor todos los buenos ciudadanos españoles.

Bien sé que no es usual en una orden militar hacer mención del estado del país; pero ni todos los viejos usos son buenos, ni es justo mantener en la ignorancia, respecto a esto, a los que precisamente están realizando el mayor sacrificio por servir a la Patria.

Me propongo en pocos días, asistido del mando y en cumplimiento del Real decreto de 21 del anterior, dar impulso a las propuestas de recompensas de todos los grados, para que pueda ser otorgado pronto, justo y merecido premio, a los distinguidos y utilizar a los que ascenden en los mandos más amplios, aunando los supremos intereses del país y el Ejército, con los mandatos de la justicia.

La presentación del alto comisario.

TETUAN 10.—La presentación del alto comisario a las autoridades ha sido un acto muy solemne.

El marqués de Estella pronunció breves frases, y a continuación habló el general Sanjurjo, siendo contestado por el gran visir, en nombre del Jefe.

Seguidamente se hizo la presentación del delegado general, comandantes generales y otras personas, desfilando todos los presentes.

A continuación regresó la comitiva a la residencia, desfilando ante los generales las fuerzas que habían rendido honores.

En este momento, el marqués de Estella, el general Sanjurjo, los demás generales, el conde de Benicarló y el embajador de los Estados Unidos, visitan la casa del notable musulmán Bricba, donde se le obsequió con un te.

Noticias de Melilla.

MELILLA 10.—El general Castro Girona ha saludado al Ejército en los siguientes términos:

«Al hacerme cargo de esta Comandancia general, deseo que mi primer saludo sea para los generales, jefes, oficiales y tropa del territorio, los que tengo la seguridad de que seguirán a mis órdenes patentizando las mismas virtudes militares hasta hoy puestas de relieve en recientes operaciones, deseando tengan todos presente que procuraré por mi parte ponerme a tono de estas brillantes condiciones que admiro.»

De Dar Drius salió una columna, efectuando un paseo militar a Afrau, donde pernoctó.

Continúa el temporal de lluvias, habiendo descendido la temperatura. El general Saro, restablecido de su en-

fermedad, visitó ayer las posiciones del sector de Axdir.

Se anuncian importantes sumisiones, entre ellas la de un hijo de un jefe rebelde del Mizzian y un oficial de la Policía indígena que desertó durante los sucesos de julio.

Ha comenzado el desarme de la cabila de Beni Said.

El general Castro Girona dedicó la tarde a visitar los hospitales, conversando con los heridos.

Como medida política, y con objeto de impulsar la agricultura, se ha dispuesto que se entreguen a los indígenas aperos de labranza por el valor de los fusiles que vienen entregando.

Es probable que al terminar las fiestas de la proclamación del Jefe visite el general Primo de Rivera Axdir, acompañado del general Sanjurjo.

Luego vendrán a Melilla. El Casino Militar, integrado por suboficiales y sargentos, inauguró su nuevo local en la calle de Alfonso XIII.

Asistieron los generales Aldave y Gómez Morato, jefes de Cuerpos, Comisiones oficiales y Prensa.

El presidente del Casino, suboficial del regimiento de Melilla, habló en agradecimiento, en nombre de los compañeros, de la presencia de los generales y cuantos honraban el acto.

El general Aldave elogió la disciplina y bizarría de las clases de tropa, que tantos ejemplos de abnegación y heroísmo supieron dar, y congratulose de la unión que reina entre dicha clase.

Ofrecióles su concurso.

Hablaron también en análogos términos el coronel Micheo y el teniente coronel Uzquiano, este último como presidente accidental del otro Casino Militar integrado por jefes y oficiales.

Negociaciones de paz?—Cabilas de la zona española de Marruecos, en Tánger.

TANGER 10.—Los uadrás y otras varias cabilas de Yebala han enviado emisarios a Tánger para discutir las condiciones de paz con España.

También han enviado emisarios negociadores a Tánger las cabilas de Beni-Ider y algunas agrupaciones de Anyera.

Xauen, bombardeado.

TETUAN 10.—La escuadrilla Lafayette, formada por elementos norteamericanos, al regresar hacia Francia bombardeó Xauen, que también lo ha sido por otros aviones del sector de Uaz.

En la zona francesa. — Bombardeos. — Visita del residente general.

LARACHE 10.—Dicen de Rabat que las fuerzas que guarnecen el agrupamiento del Oeste observaron que los indígenas afectos de Beni Bubán, efectuaban reconocimiento y rechazaban a grupos disidentes.

La aviación francesa bombardeó Xauen, Tahala y Feraba Dukan.

En el agrupamiento del centro los rebeldes intentaron realizar una incursión en la línea francesa, franqueando la orilla del río Fabartha, al Sur del Uarga, y a seis kilómetros de Fez Bali, siendo rechazados fácilmente por los indígenas aliados, teniendo el enemigo pérdidas.

Los Beni Amret reciben insistentes peticiones de los jefes rifeños para que faciliten hombres de sus fracciones.

Aquellos, cansados de la guerra, se niegan, poniéndose en relaciones con los franceses y manifestando deseos de tratar de paz.

El residente general, acompañado del director de Instrucción pública, monsieur Hardi, visitó los establecimientos de enseñanza de Rabat, mostrándose satisfecho de la labor de enseñanza y proponiéndose visitar los demás Centros docentes indígenas y europeos.

El residente general marchará al frente mañana 11 de los corrientes, para visitar, y celebrar con las tropas la conmemoración del armisticio.

LOS TOROS

En Barcelona

Plaza de las Arenas.

Se ha celebrado la anunciada novillada, habiéndose lidiado seis novillos procedentes de las ganaderías de Aleas, Coquilla, Palha y Arranz. Saldo de reses. Actuaron de mazadores los novilleros Pedrucho, Garrido y Andaluz.

Los toros tuvieron de todo: mansedumbre el de Aleas y dos de Coquilla, y bravura otro de esta ganadería, el de Palha y el de Arauz.

Pedrucho, valiente y decidido en los cuatro que mató, escuchando muchas palmas.

Andaluz, colosal al torear de capa a su

primer enemigo; al rematar un quite sufrió un palotazo.

En la faena de muleta, que comenzó muy valiente y artista, al iniciar un pase de pecho, fué empitonado y revolcado, resultando con varios varetazos, que le impidieron continuar toreando.

Garrido no pasó de regular en toda labor.

La Bolsa

DE MADRID

Día 9

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie (F, B, D, C, B, A, G y H) and Price (69.00 to 70.00).

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Serie (F, B, D, C, B, A, G y H) and Price (83.90 to 84.50).

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00.00 to 87.90).

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (94.30 to 94.75).

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (94.20 to 78.15).

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: Cantidad (4, 5, 6 por 100) and Price (92.35 to 108.90).

Acciones.

Table with 2 columns: Banco (España, Hipotecario, Hispano-Americano, Español de Crédito, Río de la Plata, Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Duro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and Price (580.50 to 71.50).

Monedas extranjeras.

Table with 2 columns: Moneda (Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dólares, Francos belgas, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses) and Price (27.75 to 0.00).

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Empréstimo (1868, Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, Obas 4,5, V. M. 1914, V. M. 1918, V. M. 1923) and Price (91.00 to 94.50).

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Interior, Exterior, Nortes, Alicante, Orense, Hispano Colonial, Tabacos Filipinas, Río de la Plata, Dólares, 700.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Sucesos de Madrid

En la calle de la Encomienda.

Las personas que transitaban por la popular calle de la Encomienda se vieron terriblemente sorprendidas ante la actitud de un hombre, que de un modo súbito, y sin que nadie pudiera evitarlo, se arrojó desde uno de los balcones de la casa número 10 a la calle, quedando inmóvil en tierra.

Recogido por varios transeúntes y trasladado a la Casa de Socorro del distrito, los médicos de guardia le apreciaron varias heridas, que calificaron de graves.

Momentos después ingresó en el benéfico establecimiento Julia Basa Ramos, de treinta y siete años, natural de Valladolid, soltera, y domiciliada en la calle de la Encomienda, número 10.

Esta mujer presentaba una herida en el cuello, que fué calificada de pronóstico reservado.

Julia manifestó que la herida se la había causado con un cuchillo de pica carne Valentín Ocaña Casanova, de cincuenta y siete años, viudo, y natural de Santorcaz (Madrid), con el que vivía maritalmente, y que era el sujeto que una vez cometido el hecho, se arrojó por el balcón a la calle.

Los móviles del crimen, según dijo Julia, obedecieron a cuestiones económicas entre ambos amantes.

En el suceso intervino el Juzgado de guardia.

Desde la Casa de Socorro, los heridos fueron trasladados al Hospital Provincial, en cuyo benéfico establecimiento falleció esta mañana Valentín.

Entre hermanos.—Dispara contra su hermana, hiriéndola, y él se suicida.

En la casa número 22 de la calle de Pardiñas se registró otro sangriento suceso, del que fueron protagonistas los hermanos Pedro y Josefa Vivancos Cuvira, de veinte y diez y seis años, respectivamente.

El móvil del hecho fué debido a que Pedro se oponía resultantemente a que su hermana tuviera novio.

La mocita no atendía los requerimientos de su hermano, y éste, ayer, en un momento de exaltación, hizo dos disparos sobre su hermana, hiriéndola de pronóstico reservado, apreciación que los médicos de guardia en la Casa de Socorro del distrito hicieron de las heridas.

Pedro, creyendo había matado a su hermana, volvió el arma sobre sí, disparándose un tiro en la cabeza, causando una herida, a consecuencia de la que falleció al ingresar en la Casa de Socorro.

El Juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al Depósito, y Josefa pasó a su domicilio.

Los desesperados.

Por disgustos familiares, originados

por estar separado desde hace tres años de su mujer, a la que intentó dar muerte a raíz de la separación, Félix Vallejo Huertas, de cuarenta y un años, domiciliado en la calle de la Somberrería, número 14, atentó contra su vida, dándose varios cortes en el cuello con una navaja barbera, que le ocasionaron otras tantas heridas, calificadas de graves, por los médicos de guardia en la Casa de Socorro del distrito, donde fué asistido, pasando después al Hospital Provincial.

Accidente ferroviario. — Fogonero muerto.

Al tren rápido ascendente de Santander, a cuatro kilómetros antes de la estación de Mingorría, se le cortó el boulón que une la máquina con el tender, llegando sólo ésa a la indicada estación, quedando el resto del tren parado en el lugar del accidente, a consecuencia del cual perdió la vida el fogonero, Julián Guerra, que cayó a la vía.

Una máquina, que en la estación de Mingorría hacía maniobras, salió para el lugar del suceso, remolcando el tren hasta la estación.

El tren continuó la marcha hasta Madrid con otra máquina, que salió de la estación del Norte.

Muerta en atropello.

En la calle de Alcalá, frente al ministerio de la Guerra, en las primeras horas de la noche del sábado, ocurrió un atropello, del que resultó muerta una joven de veintidós años llamada Esperanza Mateo Díaz, domiciliada en la calle del General Lacy, número 30 moderno.

Cuando Esperanza trataba de cruzar la calle, fué alcanzada por el automóvil 15.303, conducido por Francisco Pó.

La muchacha recibió una lesión en la región occipital, a consecuencia de la cual falleció en la Casa de Socorro de Buenavista.

El chófer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Obrero electrocutado.

Comunican de Aranjuez que el obrero Joaquín Noé Jiménez, que se encontraba reparando un transformador en la estación eléctrica de aquella localidad, recibió una fuerte descarga eléctrica, quedando muerto en el acto.

Advertisement for 'HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS' with contact information.

DESDE LOS TEATROS

Espectáculos para hoy

COMEDIA. — A las diez y cuarto, ¡Adiós, Benítez. CENTRO.—Compañía Borrás.— A las seis y diez y cuarto, Mañana de sol y Alfilerazos (últimas representaciones; todas las butacas a tres pesetas). LARA.—A las seis, Lecciones de buen amor.—A las diez y cuarto, El marido de la Estrella (gran éxito) (populares). ESLAVA.—Catalina Bárcena.— A las seis y cuarto, Idilio en un quinto piso (popular). —A las diez y media, La hija de todos. INFANTA ISABEL. — A las seis y media y diez y media, Colonia de lilas (éxito enorme). ALKAZAR.—A las seis y media (corriente), El collar de Afrodita. — A las diez y media (corriente), El collar de Afrodita. REINA VICTORIA.—Alba-Bonafé. — A las seis y media (corriente), La pluma verde. — A las diez y media (corriente), El verdugo de Sevilla. INFANTA BEATRIZ.—Compañía dirigida por Ernesto Vilches.— A las seis y cuarto, El corazón manda.—A las diez y cuarto, El amigo Teddy. APOLO. — A las seis y media, Curro el de Lora.—A las diez y media, Encarna la Misterio. ZARZUELA. — A las seis y media y diez y media, La mesonera de Tor-desillas. COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las seis y media, Las de Mochales. — A las diez y media, La rubia del expreso (grandes éxitos, (populares). PAVON.—Compañía Luna-Peña. — A las seis y media, Pulmonía doble y Molinos de viento. — A las diez y media, El tropiezo de la Nati.

MARTIN.—A las seis y media, Por qué fué Don Juan tenorio y Los ojos con que memoras.—A las diez y media, Las nerviosas y ¡A morir los caballeros! NOVEDADES.—A las seis, Los gavi-lanes. — A las diez y media, La sombra del Pilar. CISNE.—A las seis y media, Las musas latinas y Cambios naturales (reposición).—A las diez y media, La pescadora de Ubiarco (por el divo Peñalver). MARAVILLAS.—A las seis y a las diez.Gran semana popular de variedades. Mary de Lyx, Goyita Herrero, Mix Castle and Partner, San Martín, Yolanda, Paquita Pagán, Vianor, troupe Windsor, trío Reyes, Moreno? Niña de los Peines, Ramper y Lepe. ELDORADO.—A las seis y media y once de la noche: El doctor Pichón (grandes éxitos de Chelito y Preciosilla) ROMEA. — A las seis y media y diez y media, Ramper, Tutankamen Las toreras, Imperio Argentina, ¡Achan! ta, que te conviene! y En la corte del rey poeta. CIRCO DE PRICE. — A las diez y cuarto, colosal programa por toda la gran compañía de circo (gran éxito del capitán Wall con sus cocodrilos). FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a remonta: Ochotorena y Zabaleta contra Mina y Ugarte. Segundo, a pala: Azurmendi y Jaurregui contra Chiquito de Gallarta y Nerru I. ::: CASA SOTOCAL ::: Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION económica y alquiler. ::: ENTRESUELO Y PRINCIPAL ::: S. ECHEGARAY, S TALLERES GRAFICOS EL MUNDO.—TAMAYO, 7, MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mio: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 4-8-1

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO. -- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sínúmero de accidentes que les produce los vómitos intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNÍFICAS
AMPLIACIONES
42, Cava Baja, 42

**POMPAS
FUNEBRES**
AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

BROMIRINA ALCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

de inyecciones.

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad

Se venden a 4 pesetas (frasco (4.50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

¡Qué noche paso por la tos!

BASTA UNA
Pastilla CRESPO
PARA CALMAR LA
TOS

MEJORAR Y CURAR
LOS CATARROS Y
MOLESTIA DE LA
GARGANTA

Evitan las pulmonías :: Saben bien

En todas las farmacias de

España: 2 pesetas

Anúnciese en
LA OPINION



Camas doradas

(Fabricación propia)

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Lea usted

Precios de suscripción

Madrid y provincias. 2 pesetas al mes.

Extranjero. 9 pesetas al trimestre

LA OPINION